
附件1

辽源市生产安全事故应急指挥部

主要成员单位及其职责

市委组织部：负责对较大以上生产安全事故应急救援处置中的所需干部人员的应急调配。

市委宣传部：负责组织指导生产安全事故应急救援处置相关信息发布和舆情引导工作。

市发展改革委：负责组织粮食流通、加工行业和市级物资储备承储单位等行业领域生产安全事故应急救援处置工作；组织协调生产安全事故应急救援处置相关生活类应急救援物资保障。

市能源局：负责组织相关能源供应行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责大面积停电事件的生产安全事故应急救援处置工作；负责生产安全事故应急救援处置现场所需电力等能源应急保障。

市教育局：负责组织教育行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市工业和信息化局：负责组织民爆物品生产销售、冶金等工业行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责调用事故应急救援处置所需市级医药储备等应急保障。

市民委：负责组织宗教行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市公安局：负责组织道路交通生产安全事故应急救援处置工作；负责组织指导协调民爆行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责组织指导协调事发地的现场治安管理、道路交通管制、涉嫌犯罪行为的依法侦查、重点设施目标的安全保卫等工作。

市民政局：负责组织养老院等行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市司法局：负责组织强制隔离戒毒等行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责指导协调做好应急处置、管控措施的法律服务保障工作。

市财政局（国资委）：负责保障由市财政承担的生产安全事故应急处置工作资金；负责协调指导市属监管企业生产安全事故应急救援处置工作。

市人力资源社会保障局：负责组织指导协调生产安全事故后期伤亡人员的工伤认定、劳动能力鉴定等工作。

市自然资源局：负责组织地质勘查和测绘等行业领域的生产安全事故应急救援处置工作；负责山体崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害引发的生产安全事故应急救援处置工作技术支撑。

市生态环境局：负责组织指导协调发生生产安全事故后现场环境应急监测及处置工作。

市住房城乡建设局：负责组织房屋建筑、市政基础设施等行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市交通运输局：负责组织公路水路工程建设事故、地方管理水域水上交通事故、城市轨道运行生产安全事故应急救援处置工作；负责道路交通运输行业领域生产安全事故应急救援处置工作；组织协调发生生产安全事故时公路抢修和应急救援人员的车辆物资及船舶的运输保障工作。

市水利局：负责组织水利工程建设和运行的行业领域生产安全事故应急救援处置工作，

吉林省水文水资源局辽源分局：负责提供生产安全事故应急救援处置水情等信息。

市农业农村局：负责组织农机、渔业等农业行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市畜牧业管理局：负责组织畜牧行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市商务局：负责组织商贸行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责组织指导协调生产安全事故应急救援处置所需成品油、生活必需品供应保障。

市文广旅局：负责组织文保单位、文化活动、文化场所和旅行社、星级饭店、Ａ级旅游景区等文化旅游行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市体育局：负责组织游泳、滑雪、潜水、攀岩等高危险性体育项目、有关重要体育赛事和活动、体育彩票发行等行业领域的生产安全事故应急救援处置工作。

市卫生健康委：负责组织卫生行业领域生产安全事故应急救援处置工作；负责组织指导协调生产安全事故应急救援处置相关应急医疗救援、心理康复和卫生防疫工作。

市应急局：负责组织矿山、危险化学品、烟花爆竹行业领域生产安全事故应急救援处置工作；参与冶金等工贸领域生产安全事故应急救援处置工作；指导协调应急救援队伍和相关救援物资参与抢险救援。

市市场监管局：负责组织特种设备、食品药品等行业领域生产安全事故应急救援处置工作，参与指导协调生产安全事故中特种设备的应急检测检验与处置；负责组织指导协调生产安全事故应急救援处置工作所需相关物资保障。

市国动办：负责组织人防工程行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市政务服务和数字化局：负责为生产安全事故处置工作提供数据共享通道和技术支撑。

市林草局：负责组织林木采伐、营林生产等行业领域生产安全事故应急救援处置工作。

市通信管理办公室：负责组织通信行业领域生产安全事故应急救援处置工作，并为生产安全事故应急救援处置提供通信保障。

市气象局：负责为生产安全事故处置工作提供气象服务保障。

市消防救援支队：负责参与组织生产安全事故抢险救援，组织指挥除矿井地下部分、核电厂等特殊对象以外的火灾扑救、人员搜救等。

市政府外事办：负责应急响应有关涉外工作的协调落实。

市邮政管理局：负责组织指导协调邮政行业领域（含快递）生产安全事故应急救援处置工作。

辽源军分区：按照有关规定和程序，协调驻辽部队或组织民兵力量参加生产安全事故抢险救援。

武警辽源支队：按照有关规定和程序，组织武警力量参加生产安全事故抢险救援。

市指挥部各成员单位按照职责制定、管理并实施有关应急预案。各成员单位与市指挥部办公室建立应急联系工作机制，保证信息通畅，做到信息和资源共享。其他有关单位根据生产安全事故应急工作的需要，在市指挥部的组织、协调下做好相关工作。



